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Відомі основні способи захоронення діоксиду вуглецю включають: 
виснажені нафтогазові родовища, підвищення вилучення вуглеводнів у 
традиційних і нетрадиційних колекторах, глибокі водоносні горизонти, 
глибокі вугільні пласти, з яких не проводиться видобуток, підвищення 
видобутку вугільного метану тощо [5].  

Таким чином, перспективним напрямом видобування газу із 
обводнених родовищ і одночасним вирішенням проблеми утилізації 
діоксиду вуглецю сьогодні є нагнітання СО2 в газоконденсатні родовища.  
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Як показують багаторічні спостереження, в процесі видобутку нафти 
регулярно відбувається відкладення гідратопарафінів, смол, асфальтенів і 
мінеральних солей на внутрішніх стінках НКТ, що призводить до 
зменшення поперечного перерізу труби. Відклади 
гідратосмолопарафінових утворень призводять до погіршення роботи або 
відмови підземного нафтогазового обладнання [1-2].  

Ці фактори викликають збої в роботі глибинних насосів і насосних 
штанг, що негативно позначається на експлуатаційних характеристиках 
свердловинного обладнання і, зрештою, призводить до зниження 
видобутку нафти [3]. 

Метою роботи є удосконалити та підвищити якість очистки 
внутрішніх стінок НКТ від гідратопарафінів, смол, асфальтенів та 
мінеральних солей. 

Оскільки на багатьох родовищах України більшість з методів 
боротьби технічно важко здійснити і вони є економічно недоцільними, в 
даний час найчастіше зазвичай обмежуються лише проведенням заходів з 
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очищення. Методи видалення гідратосмолопарафінових відкладів 
передбачають застосування скребків різної конструкції. Проте більшість з 
них мають суттєві недоліки, наприклад, тривалість операцій у часі та 
трудомісткість, а також недосконалість конструкцій [4-8]. 

 
Рис. 1. Конструкція очисного пристрою моделі СКФ-03 

 

Таким чином, виникає гостра потреба в розробленні сучасного 
пристрою для ефективного очищення внутрішньосвердловинного 
обладнання від гідратосмолопарафінових та інших органічних відкладень. 

Для очищення внутрішнього простору труб НКТ від відкладень 
запропоновано вдосконалене обладнання (рис. 1). Конструкторсько-
технічні особливості обладнання і технологія очищення за його допомогою 
полягають у наступному [9]. 

Пристрій містить підшипниковий корпус 2, в який монтується і 
кріпиться консольна фреза 1, виконана у вигляді зрізаного конуса. Іншим 
кінцем корпус 2 скріплений зі зв'язком 3, на вал якої встановлена 
затиловочна фреза 4 на підшипниках ковзання 9. Зв'язок 3, в свою чергу, 
з'єднаний із напрямним стрижнем 5 і стопориться штифтом 11 для 
запобігання відгвинчування. На кінці керуючого стрижня 5 встановлений 
вертлюжок 8, що кріпиться до стрижня за допомогою скоби 6 до осі 7. До 
вертлюжка 8 кріпиться трос, на якому пристрій спускається по трубі НКТ. 

Принцип роботи пристрою (модель СКФ-03) для очищення 
внутрішніх порожнин труб від парафінових і інших відкладень полягає в 
наступному. 

При закритій буферній засувці пристрій поміщають в лубрикатор, 
який герметизується. Після відкриття буферної засувки за допомогою 
тягового органу здійснюється спуск пристрою в колону НКТ до початку 
контакту з рідиною. Рухома наверх рідина починає обертати консольную 
фрезу вправо, а затиловочна фреза при цьому обертається вліво, так як 
вони мають протилежно спрямовані елементи. Таким чином відбувається 
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процес зрізання нафтових відкладень. Зруйновані відкладення 
підхоплюються потоком свердловинної рідини і виносяться на поверхню. 
Наявність консольної фрези 1, виконаної конструктивно у вигляді 
зрізаного конуса, дозволяє збільшити швидкість обертання (до 900 об/хв) і 
швидкість переміщення пристрою в робочому режимі, а отже, збільшити 
продуктивність при високій якості очищення. Робота консольної 1 і 
затиловочної 4 фрез одночасно перешкоджає виникненню обертального 
моменту на направляючому стрижні 5. 

Довжина ріжучої кромки фрези Н виражається співвідношенням 
 

Н=d/2tg              (1.1), 
 
де d – діаметр фрези,  – кут атаки евольвентного елемента фрези. 
На підставі промислових випробувань відзначимо наступні переваги 

запропонованої до впровадження конструкції очисного пристрою: 
- простота у виготовленні і збірці конструкції; 
- висока маневреність і гнучкість (можна використовувати як у 

вертикальних, так і в вертикально-похилих свердловинах); 
- повна (90-100 %) очистка внутрішньої поверхні труб НКТ від 

відкладень парафінованих нафт; 
- не потрібна висока кваліфікація робітників по підземному ремонту 

свердловин; 
- висока керованість і надійність під час експлуатації. 
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